

На земле



СУББОТА,
17 июля
2021 г.

№ 29
(11405)

ТРОИЦКОЙ

Троицкая
районная
газета.
Выходит
с 1931 г.

Юбилей, юбилей...

Достойны уважения!

Александра Ивановна Русанова из Усть-Гавриловки недавно отпраздновала свое 90-летие. Поздравить труженицу тыла приехали глава района Игорь Владимирович Краснов и начальник управления социальной защиты населения Ольга Петровна Поснова.

ГОСТЕЙ ВСТРЕЧАЛИ сама Александра Ивановна и ее супруг Иван Егорович Греков. Трава на усадьбе выкошена, в доме уютно, большой огород ухожен.

Грудь хозяйки украшают медали и почетные знаки, свидетельствующие о ее добросовестном труде. На столе в доме — букеты цветов, которые принесли соседи. В красном углу — иконы, а на стенах — фотографии родных и близких, детей, внуков и правнуков.

Игорь Владимирович поздравил труженицу тыла с днем рождения, пожелал ей здоровья и долгих лет жизни. Он вручил Александре Ивановне подарки и передал поздравления от Пре-

зидента России, губернатора и Правительства Алтайского края. Ольга Петровна вручила губернаторские подарки — плед и банное полотенце.

— Большое спасибо вам, что в такой день не забыли меня, — сказала Александра Ивановна, — подарки такие хорошие и нужные. И за поздравления благодарю. Я родилась в этом селе, мама меня родила, прямо когда собирала ягоды. Училась я здесь же, в местной школе, правда, окончила всего четыре класса — началась война. Когда исполнилось десять лет, стала работать, отца забрали... Помню, дрова возили на коровах, запрягли их в телеги. Мама работала на конях, а мы с маминной сестрой возили дрова, свеклу и зерно в Троицкое. Когда я подросла, стала работать дояркой, затем — птичницей, а потом — телятницей, ухаживала за животными до самой пенсии. Есть у меня дети, внуки и три правнучки, так что я считаю себя богатой. Они не забывают и прове-

дают меня, возят, куда надо.

А Иван Егорович рассказал о деревенских проблемах:

— У нас нет аптеки, сберегательной кассы, негде заплатить за коммунальные услуги, нет автобусного сообщения с райцентром, да и сотовая связь очень плохая.

Несмотря на почтенный возраст, ветераны — радужные и бодрые, они и сейчас в работе. Повели гостей во двор, показали большой огород. Правда, живность уже не держат, но Иван Егорович еще сам пилит дрова.

Гостеприимные хозяева не хотели отпускать гостей, приглашали к столу и все норавливали вручить угощение — конфеты и ягоды.

На снимке: Александра Ивановна Русанова из Усть-Гавриловки с супругом Иваном Егоровичем Грековым, который всего на несколько месяцев ее моложе. В сентябре он также будет отмечать юбилей.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.



В администрации района

Самые разные темы. Ни одной — второстепенной

Расширенную планерку провел 15 июля глава района И.В. Краснов. Он поблагодарил собравшихся руководителей служб и ведомств за уделенное время. — Мы с вами должны знать, что происходит в районе, постараться понять глубинную проблему, — сказал Игорь Владимирович и каждому предоставил слово.

Напомню, на июньском совещании предметно обсуждался вопрос прививочной кампании, а на этот раз — самые разные темы. Но вакцинации населения от коронавируса, конечно, уделили внимание.

Главный врач ЦРБ **К.Н. Фадин** рассказал, что на 15 июля в районе было привито 3450 человек, что составляет около 38% от планируемого количества. По краю процент привитых составляет 36,5.

— Волна подъема заболеваемости коронавирусной инфекцией и пневмонией затронула и наш район, — говорил Константин Николаевич, — но по сравнению со многими другими территориями у нас средний уровень роста количества заболевших. Есть и тяжелые случаи, и со смертельным исходом. В последнее время жители района стали несколько активнее записываться на прививки, особенно если в каком-либо селе появляются заболевшие коронавирусом. В ЦРБ есть запас вакцины — около 230 доз, ждем поступления новой партии. Около 250 человек ожидают своей очереди вакцинироваться. С этой работой мы справляемся, задействованы две выездные бригады и прививочный кабинет в поликлинике.

На этот раз вопросов главврачу не задавали, хотя на июньском совещании их было довольно много.

И.о. гендиректора МУП ЖКУ Троицкого района **А.Д. Чепурин** задавали прежде всего вопросы о водоснабжении. Часть из них — в связи с перебоями в залинейной части райцентра как у жителей, так и, например, в районной больнице. «В определенные часы, когда падает давление в системе, у нас на третьем этаже воды нет», — высказался главврач ЦРБ.

— Причины — чисто технического характера, — отвечал Александр Дмитриевич Чепурин. — В поливочный сезон скважина за линией (да и за речкой тоже) не справляется, слишком большой разбор воды. По-хорошему, в залинейной части должны работать две скважины.

Дело осложняется тем, что некоторые граждане используют «поливалки» — установки, которые работают часами. Вот и получается, что у кого-то нет воды, а кто-то поливает картошку. Как приструнить таких граждан? Кто может составить протокол, если законодательство позволяет наказывать за это жителей?

— Могли бы такие факты выявлять контролеры, — продолжал **А.Д. Чепурин**, — но физически невозможно вести эту работу постоянно, поскольку наши контролеры работают либо по жалобам, либо ходят к должникам.

Может ли как-то помочь полиция? Зам. начальника МО МВД РФ «Троицкий» **К.В. Пельганчук** пояснил, что это не входит в полномочия полицейских.

Сегодня в селе Троицком работает три скважины, резервных нет. Ситуация в целом давно уже близка к критической, много порывов на изношенных сетях, на устранение аварий уходит немало финансовых средств, да и людей в коммунальном хозяйстве не хватает.

— На следующий год мы должны войти в красивую программу и тогда сможем реконструировать десять километров водопроводных сетей в райцентре, но проблема с водоснабжением есть во всех селах, — говорил глава района. — Сейчас готовим вопросы для встречи с губернатором, две основные темы — жилищно-коммунальное хозяйство и школы, в частности, Беловская и Ельдовская в связи с их аварийным состоянием.

Начальник Троицкой службы ремонтно-эксплуатационного управления ООО «Газпром газораспределение Барнаул» **А.Г. Вовченко** сообщил, что на этой неделе проводились регламентные работы на ГРС села Троицкого, крупные потребители — масло-сыровзавод, «Макфа», предприятие Ю.П. Косарева (пекарня) — заранее были предупреждены о приостановке подачи газа, населения же это никак не коснулось. Затем **Алексей Григорьевич** рассказал о работах по подключению к газопроводу потребителей в поселке Гордеевском, где первая очередь введена в эксплуатацию.

— Мы подобрали специалиста, который будет обслуживать сети в поселке, — сказал **А.Г. Вовченко**, — подключили первое домовладение. Заявки на подключение есть, работы хватит на два месяца.

Следующая тема — дорожные работы, вы-

полняемые филиалом «Троицкий» Северо-Восточного ДСУ. Скоро организация приступит к ремонту участков дороги от моста до переулка Паркового и по переулку Кирова — улице Интернациональной до бывшей АЗС на выезде. Главный инженер филиала **А.В. Долгов** сообщил, что отремонтирована дорога на Зеленую Поляну — 1200 м, сейчас дорожники занимаются ремонтом участка дороги Беловский — Загайново. На совещании подняли вопрос о состоянии моста в селе Гордеевка. О том, что есть такая проблема, недавно администрации района сообщила жительница Новоселовки: «В начале моста посередине образовалась дыра. Ее объехать можно с трудом. Когда едешь, ее не видно, кто знает, кое-как объезжает. Нам в хозяйство привозят сельхозтехнику, и приходится садиться в машину и сопровождать, чтобы машина не въехала в эту дыру. Сейчас лето, многие мотоциклисты, наверное, приезжают в гости в наше село, и если ребята не будут знать об этой дыре, то может случиться беда». Между тем, мост в Гордеевке бесхозный, пояснил **А.В. Долгов**, на балансе у дорожников его нет. Знающие люди припомнили, что строили его хозспособом, а ремонтировали много лет назад фермеры. Пока что администрация района ответила жительнице Новоселовки, что обращение будет передано для рассмотрения в соответствующие структуры.

Отключения электроэнергии происходят в селах района довольно часто, иногда на два-три часа, иногда — на целый день. Это связано с ремонтными работами, и люди понимают такую необходимость. Но многих возмущает то, что не всегда соблюдается график, доведенный до жителей и организаций, а информации, например, у Единой диспетчерской службы нет. Впрочем, на планерке не было начальника Троицких РЭС «Алтайкрайэнерго», поэтому пояснений по этому поводу участники совещания не получили. Глава района подтвердил, что люди жалуются в основном из-за недостатка информации, которая порождает напряженность и негатив.

Большую работу проводят сейчас управления социальной защиты населения и Пенсионного фонда по оформлению новых выплат семьям с детьми от трех до семи лет, беременным женщинам и одиноким родителям, о чем рассказали руководители ведомств.

Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей, готовится к новому учебному году.

— В настоящее время в Центре живут трое ребятшек из 35, остальные оздоравливаются в детских лагерях, — сказала директор учреждения **Е.Н. Дятлова**. — Основная часть работников — в отпусках.

Директор производства «Макфы» **В.Н. Кузьмина** сообщила, что предприятие работает стабильно, численность работников — 86 человек. Готовится техническая база для приема зерна нового урожая.

— Закуп зерна мы ведем круглый год, — рассказала **Вера Николаевна**. — Не хватает емкостей для хранения, и мы дополнительно арендуем склады в соседнем районе. Особое внимание уделяем кадрам. На предприятии есть вакансии — электромонтеров, менеджера по работе с персоналом, с 1 августа будет вакантна должность бухгалтера.

Руководитель «Макфы» говорила также о том, что недавно поступил звонок одной из жительниц райцентра, попенявшей предприятию, что оно якобы потребляет много воды и потому ее не хватает селу.

— Хочу обратить внимание, что «Макфа» не является водоемким предприятием, — пояснила **В.Н. Кузьмина**. — А главное — на предприятии собственная глубинная скважина, и мы не ведем водозабор из системы водоснабжения.

Психоневрологический интернат, ЦЗН и Комплексный центр социального обслуживания населения также работают в штатном режиме. На надомном обслуживании в Центре 160 пожилых людей, но есть возможность увеличить число клиентов. В коллективе, который работает с группами риска (старики и дети-инвалиды), привита половина работников, к осени будут вакцинированы все. Об этом рассказала директор Центра **Т.Г. Ямщикова**.

Заместитель главы администрации района **Е.С. Галахова** напомнила, что впереди «большие» выборы — депутатов Госдумы и АКЗС (они состоятся 19 сентября), и попросила руководителей внимательно отнестись к этому вопросу. Глава района добавил, что в июле пройдут дополнительные выборы депутата районного Совета (на одном округе райцентра) и двух депутатов Троицкого сельсовета (на соответствующих округах). Избирательные комиссии работают.

Елена ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Социальная сфера Алтайского края

Подспорье для предпринимателя и не только

В первом полугодии 2021 года в Алтайском крае 2100 человек обратились за заключением социального контракта по обеспечению занятости и дальнейшего улучшения материального положения семьи. Из них почти 1500 нашли доходное занятие, зарегистрировавшись в качестве индивидуального предпринимателя или налогоплательщика налога на профессиональный доход.

При заключении социального контракта разрабатывается программа социальной адаптации, согласно которой предусматриваются обязательные мероприятия для реализации получателями государственной социальной помощи. В частности, поиск работы, осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности, ведение личного подсобного хозяйства. При заключении социального контракта на поиск работы гражданин получает единовременную выплату в размере 11190 рублей и ежемесячную выплату в том же размере после трудоустройства в течение трех месяцев. Срок действия контракта – до девяти месяцев.

В рамках социального контракта на развитие индивидуальной предпринимательской деятельности и ведение личного подсобного хозяйства участники получают единовременную выплату в размере до 250 тысяч рублей и до 100 тысяч рублей соответственно. Эти средства предназначены для приобретения основных средств и расходных материалов, продукции, необходимой для ведения ЛПХ. При этом обязательна регистрация в качестве индивидуального предпринимателя или налогоплательщика налога на профессиональный доход. Срок действия социального контракта – до 12 месяцев.

У НАС В РАЙОНЕ

По информации управления социальной защиты населения, за первое полугодие текущего года в районе заключено 42 социальных контракта.

Больше всего обращений за заключением соцконтрактов было связано с обеспечением занятостью (18) и дальнейшим улучшением материального положения семьи (19).

На время поиска работы в течение четырех месяцев выплачивается сумма в размере 11190 рублей, и такая же сумма выплачивается, но в течение трех месяцев, на улучшение материального положения семьи.

Одному жителю района была предоставлена государственная помощь на развитие личного подсобного хозяйства в размере 52552 руб., он приобрел 18 ульев и инкубатор.

Анна Пенькова благодаря поддержке в сумме 131500 руб. определилась как самозанятая для открытия фотоцеха в райцентре. Три человека также получили такие же суммы и оформили предпринимательство. Так, в Ельцовке открыла универсальный магазин **Лариса Георгадзе**, производство древесного угля занялись **Эдем Эмирасанов** (Троицкое) и **Николай Красов** (Гордеевский).

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта altairegion22.ru, редакцией газеты «На земле троицкой».

«Алтай» приглашает на летний отдых

28-й год Алтайский краевой союз детских и подростковых организаций реализует брендовую программу Алтайского края, России – международную образовательную многопрофильную смену «Международная летняя детская деревня «Алтай».

В этом году смена будет проходить с учетом всех противоэпидемических правил на базе краевого детского лагеря отдыха «Юность» в Егорьевском районе Алтайского края с 3 по 12 августа. К участию приглашаются дети в возрасте 12-17 лет.

Участники получают практико-ориентированную профессиональную подготовку в области межнациональных, правовых отношений, культуры, медицины, образования, экономики, бизнеса, спорта, туризма, экологии, информационных технологий, инженерно-технического творчества, военно-прикладного искусства, здорового образа жизни, добровольчества.

В лагере соблюдаются все актуальные требования безопасности. В течение всей смены проводится обязательная термометрия всех участников, обеспечены условия для обработки рук антисептиками, проводится регулярное обеззараживание воздуха и проветривание помещений. Работники пищеблока и обслуживающий персонал обеспечиваются масками и перчатками.

На все вопросы по участию в программе вам ответят в организационном комитете: 8 (3852) 63-76-57, 63-83-75, адрес электронной почты: sdpoaltai@mail.ru.

СПРАВКА. Международная летняя детская деревня «Алтай» проводится при содействии Правительства Алтайского края, Алтайского краевого Законодательного Собрания, Министерства образования и науки Алтайского края. Программа объединяет более тысячи подростков, является основой формирования готовности к самостоятельному гражданскому, нравственному выбору, индивидуальной творческой самореализации, проявлению социальной ответственности, осознанного жизненного самоопределения и выбора будущей профессии. Участники получают практико-ориентированную подготовку в области межнациональных, правовых отношений, культуры, медицины, образования, экономики, бизнеса, спорта, туризма, экологии, информационных технологий, инженерно-технического творчества, военно-прикладного искусства, здорового образа жизни, добровольчества.

В МЛДД «Алтай» осуществляют свою деятельность 10 дружин разной направленности, четыре «Академии», 50 практико-ориентированных «школ», тематические часы, образовательные площадки, мастер-классы, спецкурсы.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края по материалам сайта educaltai.ru.

Местное самоуправление

О полномочиях и жизненных реалиях

говорилося на совещании глав поселений

8 июля глава района И.В. Краснов провел рабочее совещание с главами администраций сельских Советов. На совещании также присутствовали старосты сел, заместители главы и специалисты администрации района, руководители некоторых учреждений и организаций.

Повестка дня была насыщенная, всего рассмотрено девять вопросов.



Особенно бурное обсуждение повлек вопрос об изменениях в ветеринарном законодательстве. Свое мнение высказывает В.Е. Фомин, глава Боровлянского сельсовета.

Заместитель главы администрации района, председатель финкомитета Е.А. Вишнякова довела до сведения присутствующих информацию по вопросам о выполнении плана по поступлению налоговых и неналоговых доходов в разрезе бюджетов сельских Советов, о межевании земельных участков, занятых сенокосами, и о своевременном предоставлении первичных документов по финансово-хозяйственной деятельности в централизованную бухгалтерию. Она же и подскказала главам сельских администраций, каковы дополнительные источники поступлений в бюджет, в том числе и работа с недоимкой. Выступление Екатерины Алексеевны неоднократно прерывалось вопросами с мест, в частности, были реплики о том, что лесорентаторы должны платить в местные бюджеты за пользование лесным хозяйством.

Начальник управления по экономическому развитию и имущественным отношениям Т.П. Долгова говорила о работе по выявлению правообладателей объектов недвижимости. Ответственный секретарь районной административной комиссии А.А. Паршикова доложила о работе комиссии и предложила ее активизировать.

Много было вопросов о транспортировке в морг и захоронению умерших, не имеющих родствен-

ников, эту тему подняла глава администрации Беловского сельсовета Н.Е. Пьянкова. Староста села Загайново С.А. Королев говорил, что возникают трудности с доставкой безродных умерших в бийский морг и по оплате услуг по доставке.

О проблеме, связанной с летним содержанием дорог в селах, говорил глава Петровского сельсовета С.Н. Иванов.

«Дороги грейдировать необходимо, – согласился первый заместитель главы администрации района В.В. Журавлев. – Но средства районного дорожного фонда ограничены, тем более что прошедшая зима была снежной, и большая часть фонда была израсходована на расчистку дорог. Поэтому на летнее содержание осталось мало средств, но работы прекращать не будем.

Е.А. Вишнякова привела факт: раньше район получал от акцизов за ГСМ на содержание дорог 18 миллионов рублей в год, а сейчас – всего 3-4 миллиона, остальные же средства приходится добавлять из районного бюджета и потом распределять по сельским Советам.

Особенно бурное обсуждение повлек вопрос об изменениях в ветеринарном законодательстве, согласно которым трупы домашних животных, подлежащих утилизации в скотомогильник, нужно

исследовать лабораторно. Стоимость за эти услуги высокая, порядка 20 тысяч рублей. Можно утилизировать биологические отходы путем сжигания в крематорах. При утилизации биоотходов с подозрением на заражение инфекционными заболеваниями необходимо наблюдение специалиста в области ветеринарии, пояснила начальник управления ветеринарии Н.Г. Осипова. Глава администрации Троицкого сельсовета С.А. Малых обратил внимание присутствующих, что этот вопрос не входит в полномочия глав сельских поселений, а новшества продиктованы даже не законом, а ведомственным приказом Минсельхоза России, и порядок утилизации биоотходов требует дополнительного изучения и обсуждения. В.Е. Фомин, глава Боровлянского сельсовета, посетовал, что если этот приказ Минсельхоза будет воплощен в жизнь, то жители сел вообще откажутся держать скот, так как услуги по утилизации платные и очень дорогие, и кроме того, в районе нет оборудованных мест кремации.

Директор Детско-юношеского центра Е.Г. Кольхалова попросила глав сельских администраций поддержать реализацию грантового проекта «Память – навсегда», а именно – помочь в установке памятных знаков на улицах, носящих имена земляков – Героев Советского Союза. Главы согласились с предложением, они уверены, что к этому делу нужно привлекать школьников и на примере героев воспитывать молодежь. При этом главы высказали мнение, что нужно сосредоточить внимание и на героях Великой Отечественной войны, участниках локальных войн, и на Героях Социалистического Труда.

Вопросов на совещании было очень много, и они обсуждались живо и заинтересованно. В работе совещания активно участвовали заместители главы администрации района и специалисты администрации.

По завершении глава Заводского сельсовета В.А. Слуккин поделился своим мнением:

«Есть набравшие вопросы, и мы для себя многое уяснили. А то, что была полемика на совещании, – это хорошо, специалисты районной администрации услышали нас, а мы – их. Считаю, что такие встречи нужны.

Виктор РЯБОВ.
Фото Натальи Яковлевой.

Выборы 25 июля 2021 года

Уважаемые избиратели села Троицкого!

25 июля 2021 года состоятся дополнительные выборы депутата Троицкого районного Совета депутатов по Троицкому одномандатному округу №1, дополнительные выборы депутатов Троицкого сельского Совета народных депутатов по одномандатным избирательным округам №1 и №9.

В голосовании на дополнительных выборах депутата Троицкого районного Совета депутатов по Троицкому одномандатному округу №1 примут участие избиратели, проживающие в границах избирательного округа: с. Троицкое, улицы Ключевенная, Лесная, Ломоносова, Мамонтова, Партизанская, Чехова, Шукшина; переулки Больничный №29, Лермонтова №№ 34-60, Матросова, Речной №№ 52-71, Смыкова №№ 32-71, Социалистический №№ 38-87, Челюскина №№ 29-65А, Чкалова №№ 37-80; проезд Западный.

В голосовании на дополнительных выборах депутатов сельского Совета народных депутатов по одномандатному округу №1 примут участие избиратели, проживающие по адресам: улицы Ключевенная, Шукшина, Чехова, Партизанская, Ломоносова №№1-49, 53, 55, 55А; переулки Речной №№ 50, 52-71, Смыкова №№ 47-71, Социалистический №№ 63-87, Чкалова №№ 55-80, Лер-

монтова №№ 54-60, Матросова №№15-31, Челюскина №№ 41-65А.

По дополнительным выборам депутата Троицкого сельского Совета народных депутатов по одномандатному округу №9 в перечне адресов в границах избирательного округа (газета «На земле троицкой», №26 от 26.06.2021 года) была допущена ошибка. Избирательная комиссия приносит извинения за допущенную ошибку. В голосовании на дополнительных выборах депутата Троицкого сельского Совета народных депутатов по одномандатному округу №9 примут участие избиратели, проживающие по адресам: проспект Ленина №23; улицы Пушкина, Л. Толстого №№ 9, 11-86; переулки Пионерский №№ 17-35, Кирова №№ 20-29, 31, Вокзальный №№ 15-32, Пролетарский №№ 7-20, Парковый №№ 13-26.

Приглашаем избирателей ознакомиться со списком избирателей, при наличии уважительных причин – принять участие в досрочном голосовании. До 24 июля 2021 года участковые комиссии будут работать в рабочие дни с 16.00 до 20.00, в выходные дни – с 10.00 до 14.00, в помещениях участковых избирательных комиссий, то есть в помещении администрации Троицкого сельсовета (каб. №3, телефон 22-6-76).

Троицкая районная территориальная избирательная комиссия.

Государственные программы

Ремонт спортивного зала ТСШ №1: что предусмотрено и как идут работы

В нашем районе реализуется федеральный проект «Успех каждого ребенка» в рамках национального проекта «Образование». Около месяца назад в Троицкой средней общеобразовательной школе №1 начался капитальный ремонт спортивного зала.

ОБЩАЯ СУММА СРЕДСТВ, выделенных из федерального и регионального бюджетов, составит

4 млн.

391,5 тыс. руб.,

из районного бюджета – 213 тысяч 580 рублей.

Заказчиком выступает Троицкая средняя школа №1, генеральным подрядчиком – индивидуальный предприниматель **В.А. Масленников**. В план работ входят демонтаж полов, вместо которых появится новое современное покрытие, замена системы отопления, ремонт водопровода, вентиляции, монтаж пожарной сигнализации, отделочные работы и многое другое.

Сейчас в спортзале ТСШ №1 идет ремонт, работы выполняет строительная организация предпринимателя **А.Х. Мгдесяна**, которая работает по договору субподряда.

По нашей просьбе Андраник Хачатурович рассказывает о ходе капитального ремонта:

«Спортивный зал по завершении работ преобразится. В процессе работы по устройству полов возникли некоторые сложности. Так, проектом был предусмотрен деревянный многослойный пол, но ход работ показал, что плиты перекрытия в спортзале лежат в разных уровнях, поэтому по согласованию с заказчиком и техническим надзором будем устраивать полы в бетонном исполнении, используя пенополистирол. Если оставить так, как есть, то получится ступенька, что для спортивных сооружений просто неприемлемо, в спортзале должен быть идеально ровный пол. Замечу, что полы, выполненные по выбранной нами технологии, более теплые и обладают повышенной звукоизоляцией. За свою многолетнюю практику я впервые вижу такое, чтобы спортивный зал в школе находился на втором этаже, а под ним – кабинеты начальных классов. Это создает большие трудности как нам, строителям, так и педагогам – материалы приходится заносить через главный вход, поднимать их на второй этаж, а строительный мусор, наоборот, выносить тем же путем. По этой причине работники школы не могут приступить к текущему ремонту – покраске и побелке классов и коридоров в части здания. Конечно, это временные трудности, которые из-за расположения спортзала неизбежны. Швы между плитами перекрытия нужно тщательно заделать, устроить гидроизоляцию, чтобы исключить протечки воды на первый этаж, где, как я сказал, расположены учебные кабинеты.

Уже выполнена значительная часть работ: строители разобрали душевые и раздевалки, возводят новые стены, проводят их зачистку. Закончили демонтаж старых водопроводных и электрических сетей и системы канализации.

Спортивный зал в результате ремонта обновится внутри, а снаружи стены будут обшиты метал-



Руководитель субподрядной организации **Андраник Хачатурович Мгдесян** и директор ТСШ №1 **Адольф Иванович Бруль** согласовывают оптимальное решение устройства отмостки.



Строительные материалы на объект поставляются в срок.

блемы – стены разрушаются, без восстановления кирпичной кладки обшить их не представляется возможным. Все это – дополнительные работы, не предусмотренные проектно-сметной документацией. Обязательно нужно залить отмостку, без ее устройства стены обшивать нельзя. В настоящий момент мы ведем эту работу, на днях зальем бетон и начнем восстанавливать кладку наружных стен.

Кроме спортзала, мы должны отремонтировать душевые комнаты, раздевалки для ребят, санузлы. Нужно произвести замену окон в трех помещениях, установить одиннадцать новых дверей.

Этот объект в инженерном и строительном плане несложный, ничего нового и трудного для нас нет. Единственная новинка – укладка специального спортивного покрытия четырехмиллиметрового линолеума. Хотя укладывать его нетрудно, но на нем должна быть специальная разметка под игровые виды спорта, много стыков и разрезов, и нам придется приглашать специалистов из Барнаула. Кроме того, два нижних наливных слоя для пола мы выполним сами, а для третьего, идеально ровного, также необходимо приглашать узких специалистов. Отделочные работы будут выполнять работники нашего предприятия. Двери должны быть из массива дерева, на окнах и радиаторах отопления установим защитные экраны. Сметой предусмотрены только ремонтные работы, без приобретения спортивного оборудования.

В настоящее время на объекте трудятся две бригады общим чис-

С 1 сентября почти 2,5 тысячи учащихся школ Алтайского края смогут заниматься в отремонтированных спортивных залах. В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национальной программы «Образование», а также в рамках государственной программы России «Развитие образования» и инициативы губернатора Виктора Томенко «Алтайский край – поколения талантов» в 2021 году в регионе отремонтируют девять школьных спортзалов, сообщает официальный сайт Правительства региона. В числе образовательных учреждений, где планируется или уже идет ремонт спортзалов, – Троицкая средняя школа №1.



Особую трудность доставляет тот факт, что спортивный зал находится на втором этаже. Приходится спускать мусор и поднимать строительные материалы по импровизированному пандусу.



За 58 лет, что существует школа, на стенах образовался толстый слой краски, ее надо убрать перед чистой отделкой.



Чтобы приступить к обшивке стен металлом сайдингом, нужно восстановить отмостку.

вложить большую сумму. Однако мы заинтересованы в том, чтобы выполнить работы качественно.

Работу на объекте контролирует АКУП «Алтайстройзаказчик».

Утром 14 июля на объекте капитального ремонта представитель заказчика – директор Троицкой средней школы №1 **Адольф Иванович Бруль** – и руководитель субподрядной организации **Андраник Хачатурович Мгдесян** обсуждали ход ремонтных работ. Сначала бурно, а затем уже более спокойно и по-деловому. Обговаривали конкретные вопросы ремонта системы отопления, устройства полов в спортивном зале и отмостки, кладки стен в раздевалке и туалетах,

прокладки электропроводки, установки дверей и другие, вплоть до мельчайших нюансов. Обсуждались также организационные моменты хода ремонтных работ и их последовательность.

Адольф Иванович отметил:

«Меня, не только как заказчика, но в первую очередь как директора школы, волнует несколько моментов. Один из главных: будет ли выполнен ремонт с надлежащим качеством? Я не имею строительного образования и технологией производства конкретных ремонтных работ не владею, поэтому возникает много вопросов. Выдержат ли строители необходимый темп, чтобы закончить ремонт к началу учебного года? Это еще один важный вопрос. Считаю, что если объект строится по государственной программе, то и контроль за ходом работ, их качеством должен быть соответствующим. Кроме того, школа построена почти 60 лет назад, и поэтому здание в целом требует капитального ремонта. Окна за многие годы не менялись, местами осыпается кирпичная кладка, нужно ремонтировать кровлю. Понимаю, что средства бюджета ограничены, но все же...

«Любого заказчика интересуют вопросы, которые озвучил Адольф Иванович, и это правильно, – пояснил А.Х. Мгдесян. – За качество работ я как производитель работ несу личную ответственность. Что касается сроков их завершения, то мы приложим все усилия, чтобы ученики начали учебный год в обновленном спортивном зале.

Виктор РЯБОВ.
Фото автора.

Предпринимательство

Репутация нарабатывается годами

Предпринимателя из Боровлянки Наталью Юрьевну Гвинджилия хорошо знают не только представители бизнес-сообщества района, ведь она зарекомендовала себя еще и как активный, творческий человек. Давно и успешно выступает на сцене, принимает участие в концертах и может приготовить и презентовать любое блюдо. Наверное, именно то, что она легка на подъем, а также упорность в хорошем смысле этого слова помогли ей в свое время начать и продолжить свое дело, несмотря на трудности.



В 2003 году супруги Гвинджилия купили пекарню в Боровлянке. Стали выпекать и продавать хлеб не только в своем селе, но и развозить по ближайшим населенным пунктам. Приобрели магазин. Только начали вставать на ноги — магазин сгорел. Купили еще одно помещение и стали строить новое. Увы, сейчас пекарня не работает, так как нет пекарей.

Раньше предприниматели, которые занимались одним делом в одном селе, считали друг друга чуть ли не злейшими врагами, чего греха таить, старались даже досадить конкурентам. Но с годами ситуация поменялась. Сейчас предприниматели более терпимо относятся к коллегам. Ну, а люди при условии конкуренции выбирают тех, кто ставит на первое место качество товаров и в целом обслуживания покупателей. Так нарабатывается репутация.

— Почему мы закрыли пекарню? Не могли найти хороших специалистов. А плохая продукция изначально неконкурентоспособна, — отмечает Наталья Юрьевна. — У меня сегодня трудоустроено 14 человек, тесно сотрудничаю с Центром занятости. Проблема с кадрами на селе существует. Проблематично найти продавцов, потому что это ответственность за товар и кассу. Я согласна, если человек стоящий, отправить его на курсы, чтобы подучить. Но кадровая проблема остра, молодые работоспособные люди в большинстве своем уезжают, в селе работы нет. Да и быть руководителем — очень большая ответственность. Ты в ответе

за коллектив в целом и за каждого в отдельности.

Магазины у Гвинджилия — а их четыре в Боровлянке и Многоозерном — универсальные, здесь продают те товары, которые пользуются спросом.

Начинала Наталья Юрьевна с вещевой торговли, потом скупала грибы, ягоды, шкуры у населения. Признается, в то время, когда бизнес был «диким», одна ни за что не прошла бы такие испытания.

— Я очень благодарна мужу Сосо Махутиевичу, который во всем меня поддерживает, где надо — направляет, а в чем-то заставляя приостановиться, — так отзывается она о супруге. — Он думает на перспективу, первый помощник во всех начинаниях. Сколько мешков и баулов нам пришлось переносить на себе, никто об этом даже не догадывается. Ввиду отдаленности села добираться до нас не так-то просто. Приходилось товар встречать и на полпути до магазина, если поставщики не могли проехать, а иногда машины ломались в дороге. Садимся на свой автомобиль и мчим, перегружаем все к себе и потихоньку добираемся... Построили здание в Троицком, сдали в аренду, сейчас идет еще одно строительство напротив Сбербанка. Там тоже будет магазин для сдачи в аренду. В пандемию, когда населению стали выдавать социальные выплаты, стало легче, у людей появились деньги, и особо никто никуда не выезжал, приходили к нам за продуктами. Удаленность нашего села — это и плюсы, и минусы торговли.

Мы стараемся, чтобы продукты были свежими, чтобы не стыдно было смотреть людям в глаза. Но закупочные цены постоянно растут, и с каждым новым привозом — более высокая стоимость товаров, так что это не наша прихоть — менять ценники. В связи с пандемией мы теперь закупаем боль-

шей частью отечественные товары, и цены на рынке устанавливаются нашими производителями. Если раньше была конкуренция с импортными аналогами, то сейчас — только свое.

Заниматься бизнесом нелегко. Основная масса покупателей считает, что я значительно завышаю цены ради наживы, но это не так. В селе многие начинали заниматься торговлей, но не всем удалось долго и успешно работать. А почему? Получили первую прибыль — начали тратить на свои нужды, и финансы тут же разошлись. Нельзя изымать из оборота деньги, для меня, например, это средство для дальнейшего развития, а не сиюминутного обогащения.

Семья Гвинджилия давно уже могла перебраться в райцентр, даже приобрели здесь жилье, но торговлю не оставишь, в этой сфере требуется постоянное присутствие и Натальи Юрьевны, и ее мужа. Несколькими годами назад она даже намеревалась продать бизнес в селе, но никто не напустился его приобрести. Поэтому, пока у семьи есть желание и силы продолжать свое дело, они останутся в Боровлянке.

Наталья Юрьевна — депутат районного Совета. Избиратели к ней обращаются, но в большинстве случаев с частными вопросами, которые она старается решить «в ручном режиме» — с кем-то созвониться, кого-то попросить, проконсультироваться и так далее.

Пока мы разговаривали, телефон Натальи Юрьевны без конца звонил. По обрывкам разговоров было понятно, что ее ждут в нескольких местах одновременно и только она может решить возникшие вопросы. Это ее образ жизни, который она когда-то выбрала для себя. Отдохнуть? Конечно, хочется, говорит предприниматель, но пока нет времени. Может, позже...

Наталья ЗАБОЛОТИНА.
Фото автора.

«Газпром межрегионгаз Новосибирск» напоминает о новой цене на газ

С 1 июля установлены новые цены на природный газ для населения Алтайского края.

Управление Алтайского края по государственному регулированию цен и тарифов установило новые цены на природный газ для населения региона, напоминает поставщик — «Газпром межрегионгаз Новосибирск».

С 1 июля розничная цена тысячи кубических метров природного газа (за исключением газа, поступающего по газопроводу «Барнаул — Бийск — Горно-Алтайск») составляет **6826,50 руб.**

— Во избежание некорректных начислений необходимо передавать показания счетчика и оплачивать газ ежемесячно, до 10-го числа месяца, следующего за истекшим, — отме-

тила начальник отдела по работе с социально значимой категорией потребителей ООО «Газпром межрегионгаз Новосибирск» филиала в Алтайском крае Надежда Рогова.

Поставщик газа напоминает, что абоненты могут сообщать показания и оплачивать потребленный газ в любом удобном месте, воспользовавшись дистанционными сервисами.

— Мы стремимся, чтобы дистанционные сервисы были доступны в любое время и в любом месте. Так, сообщить показания счетчика и оплатить газ можно, зарегистрировавшись в личном кабинете «Мой Газ», либо без регистрации — на сайте «Газпром межрегионгаз Новосибирск» mrg54.ru, — сказала Надежда Рогова.

Всероссийская перепись-2021

Есть смартфон — участвуй!

Первый в истории смартфон с монохромным ЖК-дисплеем появился в 1994 году. Уже к 2012 году такими телефонами владело около миллиарда человек. Сейчас во всем мире проживает около 8 млрд., и почти половина пользуется мобильными гаджетами. Рассказываем, как смартфоны помогут принять участие в переписи населения.

Смартфоны уже давно стали неотъемлемой частью нашей жизни: с ними мы делаем заказы и совершаем покупки, читаем новости, смотрим видео, общаемся с родными и друзьями, получаем информацию. В этом году с помощью смартфона можно будет принять участие в первой цифровой переписи населения России.

Отечественная перепись — это часть глобального переписного раунда 2020 года, в котором участвуют все развитые страны мира. На основе данных переписей разных государств ООН подсчитывает общую численность населения Земли.

11 июля отмечается Всемирный день народонаселения. Дата выбрана неслучайно — в этот день в 1987 году родился 5-миллиардный житель Земли. По прогнозу ООН, к 2050 году население планеты достигнет 9,7 млрд. человек.

На фоне пандемии ООН рекомендовала странам проводить переписи дистанционно и поощрять онлайн-перепись, то есть самостоятельное заполнение электронных анкет в Интернете. Можно сказать, что цифровая перепись уже стала стандартом для статистиков во всем мире. Из крупных стран новый подход в переписях использовали США, Великобритания и Китай.

Перепись населения в России полностью соответствует рекомендациям международной организации.

Для участия в цифровой переписи нужны:

— стандартная или подтвержденная учетная запись на портале «Госуслуги»;

— смартфон, планшет или компьютер с операционной системой Android или iOS;

— доступ в Интернет.

Электронные бланки можно будет заполнить не только на себя, но и на супруга, детей и родителей — точно так же, как если бы глава семьи беседовал с переписчиком и тот заполнял бумажные листы.

Последняя перепись населения России прошла в 2010 году. За прошедшие годы наша страна очень изменилась. Всероссийская перепись даст нам точную информацию о численности населения страны, ее национальном составе, миграции, уровне образования и других характеристиках общества. На основе этих данных будут формироваться программы по социальной поддержке, типы и размеры льгот.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2021 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале госуслуг (Gosuslugi.ru).

При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

Медиаофис Всероссийской переписи населения.

Акции

Расскажите свою историю

Жители края могут поделиться историей своей семьи в рамках акции Алтайского филиала РАНХиГС «Семейное счастье».

8 июля в России отмечался День семьи, любви и верности. В этот праздник студенты разных направлений под руководством старшего преподавателя кафедры психологии и социологии управления Алтайского

филиала РАНХиГС Юлии Ляпиной запустили акцию «Семейное счастье».

Алтайский филиал РАНХиГС приглашает всех желающих поделиться историями своей семьи. В планах у организаторов — опубликовать семейные истории в книге, которую выпустят под названием «Моменты семейного счастья».

«Все гости, посещающие Алтайский филиал РАНХиГС, обычно замечают теплую

атмосферу, царящую в нашем вузе. И действительно, все 20 лет эту атмосферу создают и поддерживают люди, участвующие в жизни Академии.

Думаю, что очень символично будет запустить акцию именно в День семьи, любви и верности. Приглашаем поделиться историями любви своих родителей, бабушек, прадедушек, чтобы успеть поблагодарить их за моменты счастья, которые вплетены в

историю каждой семьи», — говорит Юлия Ляпина.

Для участия в акции жители края могут присылать истории (видео, фото, тексты).

Координаторы проекта: **Софья Плугина**, т. 8-902-999-32-69, sofaplugina73@gmail.com, **Яна Шикунова**, 8-963-527-66-80, yanashikunova2017@gmail.com.

Пресс-служба Алтайского филиала РАНХиГС.

Социальная сфера Алтайского края

Новые ограничения

5 июля губернатор Алтайского края Виктор Томенко внес изменение в указ о предупреждении распространения коронавирусной инфекции на территории региона. Из-за ухудшения эпидситуации власти ввели новые коронавирусные ограничения. Новые правила распространяются на все мероприятия, которые проводятся муниципалитетами, частными организациями и гражданами.

Как изменится календарь культурных и массовых мероприятий Алтайского края в связи с коронавирусными изменениями? Рассказываем в нашем материале.

Какие ограничения вводят?

- Нельзя проводить массовые мероприятия численностью более 50 человек.
- Запрещено проводить дискотеки, в том числе в ночных клубах.
- Театры, кинотеатры, концертные залы, клубы, спортобъекты, цирки, открытые бассейны могут работать при заполняемости не более 50% от вместимости.
- Разрешается работать пляжам, у которых есть необходимые санитарно-эпидемиологические заключения.
- Жителям запрещено ходить без масок в магазинах, аптеках, организациях сферы услуг, в учреждениях, в общественном транспорте, включая такси, на остановках. Обслуживать людей без масок запрещено.
- На всех этих объектах необходимо обеспечивать соблюдение социальной дистанции в 1,5 метра, проводить санитарную обработку помещений и поверхностей, обеззараживать воздух.
- Предприятия, которые управляют жилым фондом, должны регулярно проводить уборку помещений.
- Работодателям рекомендовано перевести сотрудников на дистанционный режим работы, если это не нарушает функционирование организаций, или ввести посменный режим.

«Шукшинские дни» перенесли на осень

-Предварительно мы определили для себя новые даты проведения фестиваля — с 28 сентября по 2 октября. Планируется, что в день рождения Алтайского края в краевом Театре драмы состоится торжественная церемония открытия Всероссийского фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» и Шукшинского кинофестиваля, — рассказала **Елена Безрукова**, министр культуры Алтайского края.

В кинотеатрах пройдут показы фильмов и творческие встречи с кинематографистами, в библиотеках — встречи с писателями, состоятся показы планируемых ранее спектаклей и программ. Афиша кинофестиваля уже сформирована, в нее вошло 12 фильмов.

А вот массовые мероприятия — программа на Пикете, народные гулянья и фестивали в Сростках — проводиться не будут.

При этом на конец июля запланированы отдельные мероприятия, посвященные нашему земляку. Так, в усадьбе Государственного музея истории литературы, искусства и культуры Алтая 22 июля состоится открытие арт-объекта «Кинолента победителей Шукшинского кинофестиваля». 25 июля Всероссийский мемориальный музей-заповедник Василия Шукшина представит новые выставочные проекты. Проходить эти мероприятия будут с учетом всех рекомендуемых требований безопасности.

Пока неизвестна судьба проведения концертов, в том числе гастрольных. По указу их нужно проводить с учетом 50-процентной заполняемости, поэтому решение об их проведении будут принимать организаторы. Но министр культуры советует пока не сдавать билеты на осенние мероприятия, поскольку еще сохраняется вероятность, что их удастся посетить.

В плановом режиме проходит подготовка к официальному открытию Алтайского государственного театра кукол «Сказка» и проведению векового юбилея Алтайского краевого театра драмы.

Что будет со спортом?

Министр спорта региона **Алексей Перфильев** пояснил, что спортивная отрасль края оперативно подстраивается под вынужденные изменения.

В качестве примера министр привел вакцинирование, которое представители спорторганизаций начали проходить массово одними из первых. Сегодня 41% работников спортивной отрасли поставил первую прививку или получил прививочный сертификат.

Во время первой волны пандемии в крае запретили работать фитнес-клубам. Сейчас фитнес-клубы работают в прежнем режиме, но с обязательным соблюдением «ковидных» норм.



Новые правила распространяются на все мероприятия...

«Без масок не обслуживаем»



В связи с изменениями в указе губернатора края о предупреждении распространения коронавирусной инфекции на территории региона в нашем районе не проводятся массовые мероприятия, а те, что организованы учреждениями культуры, проходят с соблюдением ограничительных требований.

«Покупателей без масок не обслуживаем», — предупреждают таблички на дверях магазинов. Правда, чего греха таить, не всегда и не везде покупатели надевают маски, а продавцы напоминают об этом в мягкой или категоричной форме, но в большинстве торговых точек видно, что это ограничительное правило действует. Организации, которые ведут личный прием, также не обслуживают посетителей без масок. В отличие от той же вакцинации жителям не приходится выбирать, носить маску в общественном месте или нет, положено — надевайте.

Кто следит за соблюдением масочного режима? Роспотребнадзор и органы внутренних дел.

По информации начальника отдела участковых уполномоченных полиции и по делам несовершеннолетних МО МВД РФ «Троицкий» **М.Б. Алексеева**, сотрудники полиции сами соблюдают масочный режим, в том числе общаясь с населением, и проводят профилактическую работу в общественных местах:

— Ежедневно сотрудники полиции проводят проверки и, находясь в местах общего пользования, в обязательном порядке обра-

щают внимание на соблюдение гражданами карантинных мер по нераспространению коронавирусной инфекции. Чаще всего наши сотрудники ведут разъяснительную работу, напоминают о том, что нужно носить маски, и о том, что несоблюдение этого требования относится к административным правонарушениям. С начала текущего года составлено около 30 протоколов, за июнь и первую половину июля — два протокола на граждан, нарушивших масочный режим, которые переданы в судебные органы для назначения меры ответственности. Напомню, нарушение части 1 статьи 20.6.1. «Невыполнение правил поведения при чрезвычайной ситуации или угрозе ее возникновения» КоАП РФ влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до тридцати тысяч рублей; на должностных лиц — от десяти тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, — от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц — от ста тысяч до трехсот тысяч рублей.

Подготовлено управлением печати и массовых коммуникаций Алтайского края совместно с Министерством спорта Алтайского края и Министерством культуры Алтайского края, редакцией газеты «На земле троицкой». Фото А. Каспришина и Н. Заболотной.

Человек и закон

Полиция предупреждает об ответственности за реализацию и приобретение фальшивых прививочных сертификатов

В сети Интернет периодически появляется информация о продаже неких прививочных сертификатов. Зачастую за определенную сумму предлагается приобрести фальшивый прививочный сертификат.

На территории Алтайского края на данный момент подобных фактов не зарегистрировано. Но сотрудники полиции проводят активную профилактическую работу, направленную на противодействие возможной реализации поддельных прививочных сертификатов. В полиции напоминают, что в соответствии с действующим законодательством за изготовление и подделку прививочных сертификатов наступает ответственность в соответствии со статьей 327 Уголовного кодекса Российской Федерации «Подделка, изготовление или оборот поддельных документов, государственных наград, штампов, печатей или бланков». Максимальное наказание по статье 327 Уголовного кодекса РФ за подделку или оборот фальшивых документов — лишение свободы на срок до четырех лет. Максимальная санкция статьи за использование заведомо поддельных документов — арест на срок до полугода. Действующее законодательство также предусматривает ответственность для тех, кто решил приобрести и воспользоваться поддельным прививочным сертификатом. Владельцы таких документов могут потенциально поставить под угрозу жизнь и здоровье окружающих. За незаконное приобретение подобного сертификата наступает ответственность в соответствии со статьей 236 Уголовного кодекса «Нарушение санитарно-эпидемиологических правил». Санкция статьи предусматривает штраф до 80 тысяч рублей либо исправительные работы до одного года, а в случае, если деяние по неосторожности повлекло смерть человека, — до пяти лет лишения свободы.

Необходимо помнить и о том, что поддельный сертификат не пройдет проверку на Едином портале государственных услуг.

В случае если кому-либо из граждан стала известна информация о реализации поддельных прививочных сертификатов, об этом необходимо сообщить по телефонам 02, 102 (с мобильного) либо обратиться в ближайший отдел полиции. Вся информация будет незамедлительно проверена, сотрудники органов внутренних дел примут все необходимые меры в соответствии с действующим законодательством.

МО МВД России «Троицкий».

Творчество

Репетиция обязательно состоится!

Вокальной группе «Околица» – 35 лет

Пусть говорят порою злые люди:
Какие песни? Жизнь так нелегка!
И только женщина с душой артиста
Нам пела до последнего звонка.
Надежда Дуплинская.
2017 год.

ВОТ УЖЕ МНОГО ЛЕТ вокальная группа «Околица» – своеобразная визитная карточка поселка Гордеевского. Руководит коллективом **Татьяна Николаевна Бессонова**. В этом году творческому объединению исполняется ни много ни мало 35 лет. Самодеятельный коллектив «вышел» из хора, образовавшегося в поселке в середине восьмидесятых годов прошлого столетия. В то время участие в художественной самодеятельности было делом почти обязательным, но потом для многих стало родным и любимым.

За годы существования «Околицы» узнали и полюбили не только односельчане, но и многие жители района. В копилке коллектива – множество грамот и дипломов за участие и победы в конкурсах и фестивалях различного уровня. За 35 лет творческой деятельности состав группы, конечно же, менялся, и сколько талантливых самодеятельных артистов ярко выражали свою увлеченность песней!.. О каждой участнице можно рассказать много, но главное, что их объединяет, – крепкая дружба и любовь к песне. Сегодня в состав группы входят **Надежда Васильевна Дуплинская, Валентина Николаевна Владимировна, Любовь Николаевна Пахомова, Наталья Васильевна Ярулина, Любовь Николаевна Маркова, Ольга Анатольевна Чигирева, Галина Ивановна Вахонина, Татьяна Николаевна Бессонова, Людмила Михайловна Вяткина**. В разное время аккомпаниаторами были **Сергей Александрович Жинкин, Татьяна Викторовна Тушова, Сергей Алексеевич Захаров, Евгений Прокопьевич Катаев, Татьяна Николаевна Бессонова, Владимир Степанович Попов**.

Основателем и вдохновителем создания коллектива в свое время стала **Татьяна Николаевна Менькина**, которая после окончания Алтайского государственного института культуры вместе с семьей приехала в Гордеевский. Она вспоминает:

– Раньше самодеятельность должна была быть в каждой организации, постоянно проводились

смотри-конкурсы между коллективами, агитбригады выезжали с концертами на поля. А в клубе был создан большой хор – 45 человек, в который входили люди из разных организаций. Костяк «Околицы» сформировался благодаря ему. У коллектива долго не было названия, его объявляли как вокальную группу Пролетарского СДК. Потом нам сказали, что обязательно нужно название. Мы с коллективом долго думали, рассматривали множество вариантов, пока кто-то не предложил: может, «У околицы»? Но все проголосовали за «Околицу». Во время пандемии записывали свои выступления и выкладывали в социальные сети. В репертуаре коллектива много песен, написанных самими участниками. Надежда Васильевна Дуплинская пишет стихи, а Татьяна Николаевна Бессонова накладывает музыку. Каждый концерт – это событие, перед которым в буквальном смысле преображаются наши артисты, расцветают, надевая сценические костюмы. Еще миг – и они вновь на сцене, еще мгновение – и вновь заиграет баян и полется песня, а после зал взорвется аплодисментами. И неважно, что потом опять вспомним про слабое здоровье и запахнет корвалолом. Но в конце каждого мероприятия обязательно прозвучит вопрос: «Татьяна Николаевна, а когда репетиция?». И я отвечаю: «Она обязательно состоится», – ведь это непрекращающаяся творческая карусель.

Как появляются песни? Надежда Васильевна Дуплинская, участница группы «Околица», поэтесса, говорит:

– Песни рождаются непросто. После долгих раздумий, воспоминаний, творческой дрожи в коленях, высокого давления, болей в сердце. Иногда рождаются, чаще – нет. И самое обидное: чем ближе событие, чем сильнее желание рассказать о нем, тем труднее это укладывается в рифмованные строки. Много слето. Столько, что и давно забыто. Никто не считал. И сколько участников побывало в «Околице» за 35 лет...

Советские времена, когда сценические костюмы были шиты и для хора, и для солистов, давно минули. Нужны новые наряды. Стали шить за свой счет, но мы люди небогатые, а в одном и том же выходить на сцену надоело. К платьям придумали шарфики, очень нарядно, но мало. Решили дополнить жилетами. И однажды нам повезло, попросили помощи у депутата Госдумы Александра Сергеевича



Прокопьева. Не отказал. Как мы были рады, когда купили на эти деньги ткань и стали шить новые наряды!

Любовь Николаевна Маркова:

– Пришла в «Околицу» в 2019 году. Мне очень нравится петь и танцевать. На репетициях мы успеваем и пообщаться, и пошутить, и обсудить какие-то проблемы. Очень дружеская и душевная атмосфера. Это очень важно в жизни каждого человека – иметь такую отдушину при повседневной жизненной рутине.

Вера Ивановна Мананникова:

– Сколько себя помню, столько пою. Когда выдавалась свободная минутка, односельчане предпочитали ходить в библиотеку – поспрашивать, попить чайку, обсудить сельские новости. А Валентина Михайловна Плеханова, библиотекарь в то время, была участницей самодеятельности в поселке. Так по ее наставлению и я попала в клуб. Спела одну песню, вторую, и музыкальный руководитель Павел Безруков сказал: «Голос утренняя, пойдешь со мной на утреннюю музыкальную пятиминутку на ферму». Раньше клубные работники должны были организовывать музыкальные перерывы на фермах и полях для рабочих. И вот берет Паша баян, и мы пешком идем на ферму. Доярки соберутся на выпаса, времени рассиживаться нет.

Идем с ними в фуражный склад. Они дробленку в мешки насыпают, мы им песни поем. Все в мучной пыли, впопыхах колготки зацепишь, порвешь. Зато доярки потом хвалят: «Как же хорошо поете, настроение нам подняли».

Руководитель коллектива Татьяна Николаевна Бессонова:

– У меня профессиональное музыкальное образование, и поэтому я всегда отвечала за выступление хора, а потом и «Околицы». Сначала делала замечания и требовала так же, как и с меня во время учебы, но потом осознала, что здесь народная самодеятельность, люди приходят петь для души. В нашем поселке всегда жили и сейчас живут люди с красивыми, сильными голосами. Они все мне нравятся, они все талантливы. Но петь со сцены – это немного другое, чем спеть за столом или в компании, здесь нужен сценический образ. Со временем состав группы менялся, но мы никогда не забывали бывших участников, навещали. Нас приглашают на юбилей, чтобы пришли и спели несколько песен для именинника. Не отказываем, стараемся всегда идти навстречу.

35 лет для человека – возраст, когда можно мечтать о чем-то главном и успеть осуществить то, что до этого было неведомым. 35 лет для вокального коллектива – это

солидно. Можно только удивляться и восхищаться творческим долголетием коллектива «Околица» и радоваться его успехам. Как поясняют сами участники, никакого секрета нет, просто в состав группы входят истинные любители и ценители песни. «Околица» – один из старейших коллективов художественной самодеятельности района, который и дальше собирается радовать земляков своей неиссякаемой творческой энергией.

В честь своего 35-летнего юбилея коллектив выпустил книгу «Звонкая «Околица», в основе которой лежат воспоминания участников о творческом пути группы. Юбилейное мероприятие предполагалось провести летом на уличной сцене поселка Гордеевского с приглашением гостей, но в связи с пандемией сроки празднования перенесены на неопределенное время. Жаль, «Околице» есть чем порадовать земляков. Но, будем надеяться, праздничный концерт в честь юбилея состоится, и вновь поплывет над родной землей песня, находя отклик в сердцах всех, кто ее слышит.

С использованием материалов книги «Звонкая «Околица» подготовила Наталья ЗАБОЛОТИНА. Фото предоставлено участниками группы «Околица».

Дети и лето

Мир народной культуры – интересный и разнообразный

Всемирная Фольклориада – это мероприятие, проходящее один раз в четыре года, своеобразная олимпиада фольклорного творчества, основанная на общении между народами мира. Во время фестиваля фольклорные коллективы стран и регионов тесно взаимодействуют между собой посредством музыки, танца, декоративного искусства и ремесел, народных игр и традиций.

Детская модельная библиотека тоже присоединилась к этому мероприятию и подготовила для детей литературную гостиную «Светлый мир народной культуры».

Гостей встретила хозяйка библиотеки **М.С. Куцуба** и пригласила пройти к игровому пятачку, к русской печке. Национальная культура самобытна и разнообразна. Народная мудрость, переходя из уст в уста, изменяется, становится красивее и запоминается

лучше. Наш народ чтит и передает традиции из поколения в поколение. С этого и началось мероприятие. Дети назвали русские праздники, отгадали загадки, вспомнили виды устного народного творчества. Хором назвали слова-потешки, загадки, частушки, пословицы.

В стилизованном под старину читальном зале ребята познакомились с удивительной семьей русского фольклора: веселой Частушкой (**Вера Рачилина**), задумчивой Песней (**Карина Казакова**), умной Пословицей (**Л.К. Шестакова**), выдумщицей Сказкой (**Анастасия Безроднова**), озорной Скороговоркой (**Александра Рябова**) и смелой Былиной (**Т.В. Лех**). За всеми приглядывала мудрая бабушка Загадушка (**С.М. Малахова**). Ребята сразу же догадались, кто к ним пришел, и очень весело и активно разгадывали загадки, сочиняли свои. Былина поведала детям о сильных и могучих воинах, готовых

в любой миг защитить от гостей непрошенных. Дети сразу же догадались, что речь шла о богатырях, назвали картину В. Васнецова «Богатыри», и имена русских воинов. Поразились загадки вместе со Сказкой.

Вместе с детьми Пословица называла самые известные пословицы: «Без труда не вынешь рыбку из пруда», «Под лежачий камень вода не течет», «Поспешишь – людей насмешишь», а ребята объяснили каждую из них. Озорная скороговорка развивает память, внимание, умение четко говорить. Дети попытались вместе со Скороговоркой произнести быстро и четко скороговорки. Особенно хорошо получилось у **Дашы Герасимовой**. Веселая Частушка раззадорила гостей и исполнила для них свои веселые частушки.

На улице возле библиотеки ребят ждали забавные игры с песнями. Поиграв, дети вернулись в гостиную, где их встретила Матрешка – символ русской игрушки. Дети

посмотрели видеоролик про веселых матрешек. Затем с ребятами мы поговорили о народной музыке и танцах, посмотрели отрывок из мультфильма «Детский альбом» на музыку П.И. Чайковского «Камаринская». Дети также познакомились с потешками, вспомнили те, что знакомы им с детства. Поговорили о народных инструментах, о русской песне. А еще для ребят был проведен мастер-класс по изготовлению птицы счастья. И закончилось мероприятие душевным чаепитием – вкусным, ароматным!

Выражаем благодарность за помощь в проведении мероприятия **Александре Рябовой**, **Анастасии Безродновой**, **Вере Рачилиной** и руководителю фольклорного ансамбля «Большеречье» ТМДК **Карине Казаковой**. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

М. КУЦУБА,
заведующая детской модельной библиотекой.



Местные инициативы

Решение принимается большинством голосов

С 1 июля объявлен конкурсный отбор по проекту поддержки местных инициатив в Алтайском крае. Срок подачи заявок – до 1 декабря. Депутаты Гордеевского сельского Совета депутатов провели предварительный опрос, жители выбирали объект, который считают наиболее важным для поселка Гордеевского. Это одно из условий программы. Тот же самый вопрос будет обсуждаться на общем собрании 22.07.2021 г., где жители п. Гордеевского большинством голосов должны принять решение, какой именно объект выбрать. И тогда уже администрация Гордеевского сельсовета подаст заявку на участие в проекте местных инициатив.

В 2022 году субсидия из краевого бюджета составит один миллион рублей. Победить в конкурсе возможно только при активном участии жителей. Своё отношение к этому вопросу и свою заинтересованность население выражает, не только выбирая объект, но и участвуя в софинансировании. На долю населения, предпринимателей и организаций приходится не менее 5%, а софинансирование администрации Гордеевского сельсовета составляет не менее 10% средств от общей сметной стоимости проекта.

Уважаемые жители п. Гордеевского!

Просим вас принять участие в собрании по проектам местных инициатив граждан, которое состоится 22.07.2021 г. в 10.00 на площади у администрации.

Администрация Гордеевского сельсовета.



Ваш вопрос – наш ответ

Что за вознаграждение?

«При совершении платежа (через Сбербанк) за потребленную электроэнергию вижу строчку «вознаграждение». Кого и за что мы, потребители, вознаграждаем? Мало того, что цена на электроэнергию поднялась, так еще и некое вознаграждение берут реальными деньгами! Эта сумма зависит от суммы платежа за электроэнергию, и деньги небольшие, но сам факт вызывает недоумение. Так кого мы вознаграждаем и за что?»

Г.П., с. Троицкое».

«Оплатила коммунальные услуги наличными, но, рассмотрев квитанцию, обратила внимание, что банк берет комиссию, причем клиент и получатель средств обслуживаются в одном банке. Оплатив аналогичную услугу через банкомат, заметила, что сумма банковского вознаграждения значительно ниже. Правомочно ли взимание комиссии, если платательщик и получатель средств обслуживаются в одном банке? Почему разнятся проценты взимаемых комиссий, если операции проводятся наличными деньгами или по безналичному расчету? Обоснованы ли такие высокие тарифы комиссий в размере от 1 до 2,5 процента?»

А.П., с. Троицкое».

Отвечает руководитель Отделения Барнаул Банка России Андрей Антипов:

– Практически любая банковская услуга стоит денег. Оплата услуг ЖКХ в этом плане не является исключением. Банки, выполняя указанные операции по поручению клиента, вправе удерживать комиссионное вознаграждение. Оплачивать ЖКУ можно разными способами: наличными в кассе банка; наличными и с помощью банковской карты через банкомат; онлайн посредством интернет-банка или мобильного банка и т.д. Размер комиссий устанавливается банком самостоятельно. Кредитная организация учитывает себестоимость оказания данной услуги и экономическую целесообразность. У разных банков разные тарифы. Граждане могут выбирать любой доступный способ оплаты жилищно-коммунальных услуг. При этом операция в интернет-банке обойдется дешевле, чем те же операции непосредственно в отделении банка. Например, комиссии за переводы обычно ниже, потому что банк экономит: в интернет-банке не приходится тратить деньги на обслуживающий персонал.

Вряд ли будет удобно

«На железнодорожном переезде в райцентре всегда оживленное движение – машины, пешеходы, мамы с колясками, велосипедисты и т.д. Время от времени я слышу от людей, которые проходят через переезд, что надо построить переход для пешеходов. Реально ли это?»

Иван П., с. Троицкое».

Отвечает начальник железнодорожной станции Большая Речка В.А. Конавалов:

– В Троицком существует пешеходный переход через железнодорожные пути – в районе старой водонапорной башни возле станции. Он соответствующим образом обозначен и оборудован согласно предъявляемым требованиям. Конечно, теоретически можно было бы устроить пешеходный переход возле автомобильного переезда, но выполнить его не позволяют требования. Так, переход должен находиться на расстоянии не ближе пяти метров от переезда, но в том месте крутой подъем на насыпь и спуск, то есть необходимо строить лестницы и ограждения. Пешеходам вряд ли будет удобно спускаться, а затем подниматься по лестницам. Как показывает практика, в таких случаях переходом пользуются только единицы.



За безопасность дорожного движения

Выпил – за руль не садись!

Сотрудниками ОГИБДД на территории обслуживания МО МВД России «Троицкий» 23 июля запланировано проведение мероприятия по сплошной проверке водителей на трезвость.

Напомним, управление автомобилем в состоянии опьянения предусматривает административную ответственность в виде штрафа в размере 30 тысяч рублей и лишения права управления транспортными средствами на срок от полугода до двух лет.

В соответствии со ст.264.1 УК РФ установлена уголовная ответственность за управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутом административному наказанию за то же нарушение или за невыполнение законного требования о прохожде-

нии медицинского освидетельствования на состояние опьянения. Максимальная санкция, предусмотренная данной статьей, – это лишение свободы на два года с лишением права управлять транспортными средствами в течение трех лет.

Госавтоинспекция обращается ко всем участникам дорожного движения с просьбой не оставаться равнодушными к проблеме пьянства за рулем, своевременно сообщать в полицию о водителях, которые ведут себя на дороге неадекватно, управляют автомобилем в нетрезвом состоянии. Инспекторы готовы предпринять все необходимые оперативные меры реагирования на сообщения о пьяных за рулем.

Телефон ОГИБДД – (8-38534) 22-2-64.

ОГИБДД
МО МВД России «Троицкий».

АКТУАЛЬНО

Утилизация биологических отходов: новые правила

С 1 января 2021 года вступили в силу новые ветеринарные правила перемещения, хранения, переработки и утилизации биологических отходов (утв. приказом Минсельхоза России от 26.10.2020 года №626).

Согласно пунктам 24-33 Ветеринарных правил утилизация биологических отходов может осуществляться в зависимости от соответствующих условий и степени опасности биологических отходов путем сжигания в печах (крематорах, инсинераторах) или под открытым небом в траншеях (ямах) либо захоронения в скотомогильниках или отдельно стоящих биотермических ямах, строительство и ввод в эксплуатацию которых осуществлены до 31 декабря 2020 года.

К захоронению в скотомогильнике или отдельно стоящей биотермической яме допускаются умеренно опасные биологические отходы после подтверждения отсутствия возбудителей африканской чумы свиней, бешенства, блуждающего вируса, высокопатогенного гриппа птиц, гриппа лошадей, губкообразной энцефалопатии крупного рогатого скота, оспы овец и коз, сапа, скрепи овец и коз, сибирской язвы, трихинеллеза, туляремии, чумы крупного рогатого скота, чумы мелких жвачных животных, эмфизематозного карбункула (эмкара), ящура по результатам лабораторных исследований.

Утилизация умеренно опасных биологических отходов путем захоронения в скотомогильниках или отдельно стоящих ямах должна осуществляться под наблюдением государственного специалиста в области ветеринарии. Утилизация особо опасных биологических отходов должна осуществляться под наблюдением специалиста в области ветеринарии путем сжигания в печах (крематорах, инсинераторах).

Владелец биологических отходов – организация либо индивидуальный предприниматель – обеспечивает выполнение вышеуказанных правил самостоятельно либо путем заключения договоров, в том числе с учреждениями ветеринарии (имеющими такую возможность), в части перемещения биологических отходов и их утилизации.

Информируем население района также о том, что на территории Сибирского федерального округа с 01.10.2021 года будет введен запрет на оформление ветеринарных сопроводительных документов на мясо, полуценное при подворном убое животных, с целью его реализации на продовольственные рынки, предприятия общественного питания, торговли, мясоперерабатывающие предприятия и т.д., кроме случаев убоя животных и использования мяса в личных целях.

Н. ОСИПОВА,
начальник КГБУ
«Управление ветеринарии по Троицкому району».



Криминал

Не только рубли, но и доллары

В Алтайском крае сотрудники банков при работе с наличными деньгами обнаружили в первом квартале текущего года 27 поддельных банкнот, это на три больше, чем в том же периоде прошлого года.

Почти 70 процентов выявленных фальшивок имитировали банкноты номиналом 5000 рублей образца 1997 года. Общая сумма подделок составила 111500 рублей.

Работники банков также обнаружили три фальшивые иностранные купюры – валюту США номиналом 100 долларов. В прошлом году была выявлена одна такая подделка.

– Часто мошенники пытаются сбывать фальшивые банкноты через небольшие торговые точки, где нет специального оборудования для проверки денег, а продавцы ориентируются только на свои знания. У Банка России есть бесплатный обучающий курс для кассовых работников по определению подлинности банкнот. Его можно пройти дистанционно в удобное время. Курс доступен на сайте Университета Банка России, – рассказал руководитель Отделения Барнаул Банка России Андрей Антипов.

Все признаки подлинности купюр можно найти на сайте Банка России cbr.ru, в мобильном приложении «Банкноты Банка России» и на сайте fincult.info.

Е. ИВЛЕВА,

пресс-секретарь Отделения по Алтайскому краю Сибирского главного управления Центрального банка РФ.

Вынесен обвинительный приговор женщине, натравившей собаку на сотрудника полиции

Заринский городской суд Алтайского края признал местную жительницу виновной в совершении преступления, предусмотренного частью 2 статьи 318 Уголовного кодекса РФ (применение насилия в отношении представителя власти), в результате которого получил ранение сотрудник транспортной полиции.

Оперативники Алтайского ЛУ МВД России получили информацию о хищении дизельного топлива на одном из транспортных предприятий. По месту жительства работника этого предприятия хозяин дома и его супруга стали препятствовать проведению осмотра приусадебной территории. Женщина сняла с привязи дворовую собаку и натравила ее на одного из офицеров полиции. Нападение животного удалось нейтрализовать без применения огнестрельного оружия и специальных средств. В результате нападения сотрудник транспортной полиции получил рваные раны правой голени. Коллеги доставили его в лечебное учреждение, врачи оказали пострадавшему медицинскую помощь. В отношении женщины Западно-Сибирским следственным управлением на транспорте СК России было возбуждено и расследовано уголовное дело. Суд признал подсудимую виновной и назначил наказание в виде трех лет лишения свободы условно с испытательным сроком два года.

Алтайское линейное управление МВД России на транспорте.

Пресечена контрабанда сильнодействующих веществ

Алтайские таможенники и сотрудники Управления по контролю за оборотом наркотиков МВД России по Алтайскому краю пресекли контрабандную поставку сильнодействующих веществ.

В ходе проведения совместных оперативно-розыскных мероприятий установлено, что 29-летний житель Барнаула заказал через Интернет из Республики Беларусь препараты для наращивания мышечной массы. Псылка с товаром пришла мужчине по почте. После получения почтового отправления его содержимое было изъято.

Экспертиза показала, что находившиеся в посылке таблетки «STANOZOLOL», «NANDROLONE» и жидкость во флаконах «Tureck 4-Clordehydromethyltestosterone» содержат сильнодействующие вещества, перемещение которых через государственную границу РФ ограничено. Согласно законодательству сильнодействующие вещества могут быть ввезены на территорию нашей страны лишь при наличии медицинских документов, подтверждающих врачебное назначение физическому лицу указанных лекарственных препаратов и содержащих сведения о наименовании и количестве назначенного лекарственного препарата. Соответствующих документов мужчина не представил.

В отношении заказчика товара возбуждено уголовное дело по ч.1 ст.226.1 УК РФ (контрабанда сильнодействующих веществ). Санкциями статьи предусмотрено наказание в виде лишения свободы до семи лет со штрафом в размере 1 млн. руб. либо в размере дохода осужденного за период до пяти лет.

Пресс-служба Алтайской таможни.



Официально

| № разд. | Наименование | Уточненный план на 2021 г. | Исполнение на 01.07.2021 г. |
|---------|---|----------------------------|-----------------------------|
| | ДОХОДЫ, всего в т.ч. | 549139 | 288534 |
| | Налоговые и неналоговые доходы | 170733 | 102456 |
| | Средства краевого и федерального бюджетов | 348406 | 186078 |
| | РАСХОДЫ, всего в т.ч. | 560403 | 289290 |
| 01 | Общегосударственные вопросы | 73231 | 37381 |
| 02 | Национальная оборона | 2136 | 888 |
| 03 | Национальная безопасность и правоохранительная деятельность | 3895 | 1813 |
| 04 | Национальная экономика | 20620 | 11831 |
| 05 | Жилищно-коммунальное хозяйство | 35335 | 5412 |
| 06 | Охрана окружающей среды | 100 | 26 |
| 07 | Образование | 355314 | 194645 |
| 08 | Культура, кинематография | 38071 | 20792 |
| 10 | Социальная политика | 20948 | 11369 |
| 11 | Спорт и физическая культура | 10403 | 4958 |
| 12 | Средства массовой информации | 350 | 175 |

В бюджет Троицкого района по состоянию на 1 июля 2021 года, без учета возвратов в краевой бюджет остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов прошлых лет (1094,9 тыс. руб.), имеющих целевое назначение, поступило доходов 288534,7 тыс. руб., или 115,8% по отношению к прошлому году. В том числе налоговых и неналоговых доходов поступило 102456 тыс. руб., что на 45,5% больше, чем в прошлом году.

Расходы консолидированного бюджета района составили 289290 тыс. руб., по сравнению с прошлым годом расходы увеличились на 13,1%. В полном объеме профинансированы расходы на выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, расходы на оплату коммунальных услуг, межбюджетные трансферты бюджетам сельских поселений.

Просроченная кредиторская задолженность бюджета отсутствует.

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ИП БЕЛОУКОВ Реклама КРЫШИ МОНТАЖ. РЕМОНТ. МЕТАЛЛОКОНСТРУКЦИИ ОТДЕЛКА ФАСАДОВ

КРЫШИ Перекрываем крыши, делаем новые. Замер. Доставка железа по размеру.

МАГАЗИН СТРОЙ-ДВОР

ПРОФНАСТИЛ ЧЕРЕПИЦА САЙДИНГ ВОДОСТОКИ УТЕПЛИТЕЛЬ МЕТАЛЛОПРОКАТ ШТАКЕТНИК (мет.) ДВП, ДСП, OSB

ЗАВОД КРОВЛИ И ФАСАДА РОСКРОВЛЯ ДОСТАВКА - ДАРОМ! БОЛЕЕ 20 ЛЕТ!!! ЧЕРЕПИЦА ПРОФНАСТИЛ ВОДОСТОК САЙДИНГ

ОКНА FOGEL ФОГЕЛЬ ДВЕРИ, ЛОДЖИИ РЕМОНТ, РЕГУЛИРОВКА ФУРНИТУРЫ. ИЗГОТОВЛЕНИЕ И РЕМОНТ МОСКИТНЫХ СЕТОК.

ОКНА ПВХ от 3300 руб. БАЛКОНЫ от 7500 руб. НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 99 руб./м²

КРЫШИ ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ, ПЕРЕКРЫТИЕ ОБШИВКА ДОМОВ ПРОФНАСТИЛОМ, САЙДИНГОМ

КРЫШИ ФАСАДЫ ЗАБОРЫ ВОРОТА СТРОЙМОНТАЖ22.РФ РАССРОЧКА БЕЗ ПРОЦЕНТОВ! -15%

Наши Окна RENOX ВХОДНАЯ ТЁПЛАЯ ДВЕРЬ 13 000 Р ОТ ОКНА ОТЛИЧНАЯ ЦЕНА ДЛЯ ТРОИЦКОГО РАЙОНА

ОКНА ПЛАСТИКОВЫЕ ОСТЕКЛЕНИЕ ВЕРАНД, БЕСЕДОК НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ДВЕРИ ТЕПЛЫЕ

КАНАЛИЗАЦИЯ ВОДОСНАБЖЕНИЕ БЫСТРО, КАЧЕСТВЕННО, НЕДОРОГО

ВОДОСНАБЖЕНИЕ, КАНАЛИЗАЦИЯ КОЛЬЦА, КРЫШКИ, ЛЮКИ

КРЫШИ УСТРОЙСТВО. РЕМОНТ. ЗАМЕНА СТАРОЙ КРОВЛИ. НАРЕЗКА ПО РАЗМЕРАМ, ДОСТАВКА - БЕСПЛАТНО.

OSB 9 мм ГИПСОКАРТОН 9,5 мм - 310р/л ПЕНОПЛЕКС ПРОФЛИСТ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ БЕЗОНАКЛЕЙКА РАССРОЧКА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ ОПЫТ РАБОТЫ 10 ЛЕТ

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА, ДВЕРИ КВЕ от завода-производителя (г. Барнаул)

ИП Мгдесян А.Х. КОЛЬЦА Ж/Б 0,7м; 1м; 1,5м; 2м КРЫШКИ, ЛЮКИ, ФУНДАМЕНТНЫЕ БЛОКИ, ЦОГИ

Ж/Б КОЛЬЦА ВСЕ РАЗМЕРЫ. ДОСТАВКА. УСТАНОВКА. КОПКА ЯМ.

ИП Малюков Д.В. ИЗГОТОВЛИВАЕМ И ПРОДАЕМ ЖБИ КОЛЬЦА

КОЛЬЦА Ж/Б всех размеров, ТВОРИЛА, КРЫШКИ. Доставка. Монтаж.

КОЛЬЦА Ж/Б КОЛЬЦА Ø1 м, Ø1,5 м, крышки, люки, ВОДОСНАБЖЕНИЕ. КОПКА ЯМ. ЦОГИ 2х2

УСТАНОВКА КАНАЛИЗАЦИИ Ж/Б КОЛЬЦА 8-960-950-81-13

КОЛЬЦА Ж/Б 1*1; 1*1,5; 1,25*1,5; 1,25*1,25 КРЫШКИ, ЛЮКИ

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:070101:383

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:070201:537

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:070201:20

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:070201:543

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:070201:540

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:070201:544

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:070201:539

Извещение о проведении общего собрания участников общей долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 22:51:070201:542

ООО «ВОДОЛЕЙ» БУРЕНИЕ СКВАЖИН ПОД ПОГРУЖНЫЕ И ПОВЕРХНОСТНЫЕ НАСОСЫ. УСТАНОВКА, РЕМОНТ, ЗАМЕНА НАСОСНЫХ СТАНЦИЙ.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН с поиском чистой воды. Т.8-963-527-01-23

«Мёдаклад» (г. Бийск) КУПИТ МЁД ОПТОМ ПРОДАМ кубоконтейнеры для мёда

РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок.
Вызов бесплатно.
Пенсионерам скидка до 20%.
Т. 8-952-004-69-72
ООО «АСМ» реклама

ПГС - 600 руб.
при заказе от 25 тонн
ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ПГС, ОТСЕВ
ДОСТАВКА (самосвалы от 1 до 30 т).
КАЧЕСТВЕННЫЙ УГОЛЬ
УСЛУГИ СПЕЦТЕХНИКИ (фронтальные погрузчики, самосвалы)
8-913-096-62-64
ОГРН 314220802300061 реклама

УГОЛЬ С КУЗБАССА
ОРЕХ / ДПК / СОРТОВОЙ
8-961-991-70-51 **Россыпью, в мешках. Доставка.**
ОГРН304224935600095 реклама

УГОЛЬ ИП Вараксин ДОКУМЕНТЫ
СОРТОВОЙ КОМОЧКАМИ
РОССЫПЬЮ И В МЕШКАХ
8-909-506-76-84 **СУХОЙ**
8-923-001-97-88 реклама

ИП Чесноков В.А.
реклама
ТЕННОГАЗ
МОНТАЖ ГАЗОПРОВОДОВ. МОНТАЖ ОБОРУДОВАНИЯ. МОНТАЖ СИСТЕМ ОТОПЛЕНИЯ. ОБСЛЕДОВАНИЕ ОБЪЕКТА ГАЗИФИКАЦИИ С ВЪЕЗДОМ.
Консультации - бесплатно.
Пенсионерам и малообеспеченным **скидки до 7%.** Возможна рассрочка платежа до 2 мес.
8-913-089-16-72, 8 (38534) 21-2-56
Рассрочку предоставляет ИП Чесноков В.А.

СРОЧНЫЙ РЕМОНТ стиральных, посудомоечных машин, микроволновок, пылесосов.
Бесплатный выезд. Пенсионерам скидки до 20%.
Т. 8-929-325-69-70
ООО «АСМ» реклама

ИП Красова В.В.
реклама
ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ 24 часа в сутки
Копка могил (захоронение) - 4900 руб. Гробы от 2200 руб. Кресты, оградки (полимер). Большой выбор венков собственного производства, цветов, ритуальных аксессуаров. Доставка тел умерших в бийский морг. **Катафалк по с. Троицкому - бесплатно. СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 9800 р.**
ПРОЩАЛЬНЫЙ ЗАЛ
Ул. 60 лет Октября, 43А (территория завода «Кристалл») **круглосуточно, без выходных**
Т. 20-1-20, 22-0-84, 8-909-501-34-81, 8-906-945-85-88
КРЕДИТ. Банк-партнер: ПАО «СОВКОМБАНК»

КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ. РИТУАЛЬНЫЕ ТОВАРЫ.
ПРОВЕДЕНИЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ ПОХОРОН, ТРАНСПОРТИРОВКА ТЕЛА С МЕСТА СМЕРТИ В МОРГ, УСЛУГИ КАТАФАЛКА И БРИГАДЫ ЗАХОРОНЕНИЯ, РУЧНАЯ КОПКА МОГИЛ, ОГРАДКИ (стандарт, нестандарт), СТОЛИКИ, СКАМЕЙКИ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ РИТУАЛЬНЫХ ТАБЛИЧЕК, СОЦИАЛЬНЫЕ ПОХОРОНЫ - 12000 р. (все включено), БЛАГОУСТРОЙСТВО МЕСТ ЗАХОРОНЕНИЯ, **ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ НА ЗАХОРОНЕНИЕ.**
8-960-941-7091 (круглосуточно), **8-923-564-0789** (Ватсап)
с. Троицкое, ул. Ленина, 9 (во дворе) м-н «ВЕЧНОСТЬ» реклама

кредитный потребительский кооператив **КПК «КРЕДИТНЫЙ СОЮЗ»**
ВЫГОДНЫЕ СБЕРЕЖЕНИЯ
привлекательные процентные ставки, выплата процентов ежемесячно, при досрочном снятии вклада процентная ставка сохраняется, без ограничений, + подарок.
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 36/2
т. 8 (38534) 2-03-97, 8-929-329-84-43
РЕЖИМ РАБОТЫ: пн-пт: 8.00-17.00 без обеда, сб, вс: 10.00-14.00
Предложение действительно только для пайщиков Кредитного потребительского кооператива «Кредитный союз» (КПК «Кредитный союз»). При вступлении в Кооператив пайщики оплачивают обязательный паевой взнос в размере 100 руб. Кооператив действует на основании Закона «О кредитной кооперации» 190 ФЗ от 18 июля 2009 г. ИНН 2205011938, ОГРН 1102205000083. Св-во 22003168944. Состоит в СРО «Содействие» в реестре под №056 от 18.05.2011 г.

с 1 по 31 июля
ЖАРИМ ЦЕНЫ
СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА ВСЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ
по картам «ХАЛВА» и «СВОБОДА» **ВОЗМОЖНА ОПЛАТА БЕЗ ПЕРЕПЛАТ**
*Подробности уточняйте у продавцов-консультантов Эл-Март.
с. Троицкое, ул. 60 лет Октября, 34 («АНИКС», 2 этаж)
т. 8 (3852) 99-89-75 реклама
ЭЛ-МАРТ
elmart-shop.ru

реклама *подарки НЕ на выбор, все 3 подарка предоставляются одному клиенту. *430
ОКНА ПВХ от 3100 р.
БАЛКОНЫ от 6700 р.
КУХНИ от 16 500 р.
ШКАФЫ-КУПЕ от 5300 р.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 р./м²
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 240 р.
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 900 р.
ТЕПЛИЦЫ со склада от 5300 р.
ОКНА ДЛЯ ПЕНСИОНЕРОВ
Первый взнос от 500 р.
РАССРОЧКА БЕЗ БАНКА БЕЗ %*
oknapensioneram.ru
*подробности по телефону: **8 (3852) 253-418, 8-903-947-84-18**
*Рассрочка предоставляется ООО «АртГрад» Организатор акции ООО «АртГрад»

реклама
ЭконоМастер АКЦИЯ! **скидка! -30% на ВСЁ:**
ОКНА ПВХ от 3000 руб.
БАЛКОНЫ от 6700 руб.
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ от 89 руб./м²
МЕЖКОМНАТНЫЕ ДВЕРИ от 1000 руб.
ВХОДНЫЕ ДВЕРИ от 10 200 руб.
КУХНИ от 16 200 руб.
ШКАФЫ-КУПЕ от 5500 руб.
ТЕПЛИЦЫ от 5500 руб.
шкафы-купе, кухни, гардеробные, прихожие, офисную мебель.
*За наличный расчет.
Первый взнос от 500 руб.
РАССРОЧКА до 18 месяцев без банка и справок о доходах
*при заключении договора
*подробности по телефону: **(3852) 99-10-67, 8-964-086-10-67**

реклама
АНГАР 18
Сами производим - сами продаем!
ВСЁ ДЛЯ ФАСАДА
Сайдинг профлист утеплитель
ОПТОВАЯ СКИДКА НА КОМПЛЕКТ
г. Бийск Калинина, 14 255-110
Революции, 90 255-120
Акция действует с 1 по 31 июля 2021 года при покупке комплекта для фасада. Подробности у продавцов.

ПИЛОМАТЕРИАЛ в ассортименте. ШПАЛА б/у ДРОВА колотые (береза). ОТЛЕТНИК пиленый (сосна).
Документы. **8-923-161-0872**
ОГРНП 313220823100034 реклама

ЛЮБОЙ ПИЛОМАТЕРИАЛ в наличии и под заказ. СРУБЫ. ГОРЬБИЛЬ. СТОЛБЫ. ПРОЖИЛИНЫ.
Т. 8-913-211-90-80, Доставка
Т. 8-906-946-00-56. Реклама

ИП КОРЯГИН **РЕМОНТ** В ОТЕЛЕ В ДОМЕ
ХОЛОДИЛЬНИКОВ, СТИРАЛЬНЫХ МАШИН-АВТОМАТОВ, ПЫЛЕСОСОВ, ЖК-ТЕЛЕВИЗОРОВ и др.
22-6-35, 8-913-212-00-96, 8-923-654-23-23.
ВОСКРЕСЕНЬЕ - ВЫХОДНОЙ ул. Октябрьская, 34г-1

ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, баранину, свинину
8-962-810-42-60, 8-923-162-11-19. Услуги забойщика.
ОГРН 311222506400033 реклама

МЯСОПЕРЕРАБАТЫВАЮЩАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ООО «ГОВЯДИНА И СВИНИНА» **ЗАКУПАЕТ ЖИВЫМ ВЕСОМ ДОРОГО КРС (коров, быков, телок) СВИНЕЙ** Выезд на дом. Расчет сразу. Удобная погрузка на дому.
8-960-957-0110 8-923-721-4616 реклама

ООО «АЛТАЙСКОЕ МЯСО» **ЗАКУПАЕМ ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (КОРОВ, БЫКОВ, ТЕЛОК)** Гарантия веса. Вывезем сами. Расчет на месте.
т. 8-913-252-00-20 реклама

ЗАКУПАЕМ КРС баранов, лошадей
8-923-404-50-01 8-964-090-81-11
ОГРН18703100073606 реклама

закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок), ЛОШАДЕЙ В ТЕЧЕНИЕ ДНЯ Расчет на месте. Гарантия веса.
8-961-231-11-17
ОГРН 1192225025453 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. Услуги забоя
8-962-813-33-53 8-923-753-81-14 реклама

ДОРОГО ЗАКУПАЕМ МЯСО: говядину, баранину, конину. Услуги забойщика.
8-903-950-70-30 8-923-425-55-77
ОГРН 317703100086516 реклама

ЗАКУПАЕМ МЯСО ГОВЯДИНУ, БАРАНИНУ, КОНИНУ. ДОРОГО Услуги забоя
8-963-537-73-93 8-923-710-00-62 реклама

ДЛЯ МЯСОКОМБИНАТА «АЛТАЙ» **закупаем ДОРОГО ЖИВЫМ ВЕСОМ КРС (коров, быков, телок)** Выезжаем сами. Расчет на месте. Гарантия веса.
8-903-912-35-91
ОГРН 320222500001682 реклама

ЦЕНЫ И ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫ НА МОМЕНТ ПУБЛИКАЦИИ.

ТАКСИ «СИБИРЬ» 22-3-36, 8-961-238-5459, 8-983-352-7697 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ низкая посадка кузова
8-961-991-70-51 реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ район, город, квартирные переезды
8-962-798-35-52
ОГРНП317222500010575 реклама

АССЕНИЗАТОР Бочка 6 м³, 3,75 м³, шланг 18 м.
8-913-237-02-02 Документы на субсидию.
ИП Рузанов М.В. реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ) документы на субсидию
Бочка 6 м³. **8-983-396-24-14**
Бочка 3,75 м³. ОГРН317222500045720 реклама

АССЕНИЗАТОР (ЗИЛ) Бочка 6 м³. **8-960-942-95-64**
ОГРН316222500093978 реклама

АССЕНИЗАТОР Бочка 6 м³, 3,75 м³, шланг 18 м.
8-923-655-88-70 Документы на субсидию.
ИП Шатилов С.А. реклама

ЭКСКАВАТОР-ПОГРУЗЧИК ГИДРОМОЛОТ САМОСВАЛ (КамАЗ) Доставка песка, глины и т.д.
8-913-211-90-80
ОГРНП304224911700137 реклама

УСЛУГИ ФРОНТАЛЬНЫХ ПОГРУЗЧИКОВ 8-983-180-1703
Отсев. Щебень. ПГС. Песок. Уголь. **СТО**
ГАЗ-53 (самосвал), ул. Марчукова, 25 **МАЗ (самосвал) - 30 т.** ИП Меньшенин А.Н.

УСЛУГИ КРАНА-МАНИПУЛЯТОРА (САМОГРУЗ) борт 7 т - 7 м стрела 5 т - 11 м
8-906-943-7776 8-903-912-6217 реклама

ДРОВА колотые, чурками, долготье **ГОРЬБИЛЬ** деловой, дровяной
8-963-572-50-15
ОГРН314220813300041 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ 20-2-88 Документы.
8-923-655-69-04 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ (БЕРЕЗА) Низкие цены. Документы на субсидию.
8-960-942-95-64 реклама

ДРОВА колотые (береза). Документы на субсидию.
8-960-965-10-92 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ. 8-923-162-59-39, Документы.
8-961-240-55-72. ОГРН316222500093663 реклама

ДРОВА чурками, колотые **8-906-196-56-35** документы на субсидию
ОГРН319222500012586 реклама

ДРОВА КОЛОТЫЕ Документы. Доставка бесплатно.
Т. 8-961-979-76-19. Реклама

ДРОВА колотые, чурками, долготье ГОРЬБИЛЬ деловой, дровяной
8-996-951-41-18
ОГРН314220813300041 реклама

На земле троической общественно-политическая газета
Учредители: Администрация Троицкого района Алтайского края
Управление печати и массовых коммуникаций Алтайского края
Главный редактор Е.Ю. ЦЫГЕЛЬНАЯ.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Регистрационное св-во ПИ № ТУ22-00708 от 14 декабря 2017 г. Цена свободная.

Адрес редакции и издателя: 659840, Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Т.т.: редактор - 22-5-75, корреспонденты - 21-3-57, бухгалтер, отдел рекламы - 22-3-75, ответственный секретарь - 22-2-65; e-mail: m@troigazeta.ru
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. Справки по рекламе - у рекламоделателя.
Копирование объявлений и материалов сайта www.troigazeta.ru допускается только с разрешения редакции газеты «На земле троической» или администрации сайта. Каждый скопированный материал должен сопровождаться прямой ссылкой на источник www.troigazeta.ru

Газета выходит по субботам. Издательский индекс 50350. Тираж 3050. Время подписания в печать: по графику - 12.00 и фактически - 12.00. Отпечатана в Новоалтайской типографии: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 3 п. л.